Tema pabGotsr Ne 3.
Jluckpemno-oemepmunuposannvle mMooeau: 4YUcCleHHoe peuieHue O00bIKHOBEHHbBIX
oughpepenyuanvnvix ypagnenuii 6mopozo nopaoka.

1.1. Pemute uncnennsiMu Metopamu (Oiinepa u  Pynre-Kyrra) 0ObIKHOBEHHOE
middepeHnnanbHOe ypaBHEHHE BTOPOTO MOPSIKA.

1.2. BpIONHUTG HCCIIEIOBAaHUE CXOOUMOCTH PEIIEHUS IIPU YMEHBUIEHMM ILara
uHterpupoBanus. [lo pesynpTaTam pacyera C pasHbIMU IIAraMH OLEHUTb BUJ
3aBHCHUMOCTH MOTPEIIHOCTH OT IIara (JIMHEWHBIN, KBaJIPATUIHBIN WIIH IPYTOil).

1.3. OdopMUTH KpaTKuii NTUCbBMEHHBIN OTYET, B KOTOPOM KPATKO OIMHUCATh IMOCTABICHHYIO
3ajady, METOJ| PEILEHHUs, pe3yibTaTbl pacueTa M BBIBOAbI O JOCTOMHCTBaX U
HEJO0CTaTKaxX MCIOJIb30BAaHHOIO METOJa. B Tex ciyuasx, Korja IpeuloKeHHOe Ui
YUCJIEHHOIO DPELIEHUS YpPAaBHEHUE HMEET OTHOCHTEIBHO IIPOCTOE aHAJIUTUUYECKOE
pemieHue (TOYHOE), CPAaBHUTH TOUHOE M MPUOIMKEHHOE PEILICHUS.

1.4. s pacueToB 1 0POPMIICHHS OTYETA UCTIOIB30BATH JIFOOYIO IPOrpamMMmy.

B oryere 00s3aTeNbHO MPUBECTH TAONUIly PE3YJIbTATOB, COACPIKAIIYI0 3HAUCHUS

HE3aBUCUMOH MEPEMEHHOH X, 3HaUeHHe UCKOMOW (DyHKIMH y(Xx), 3HAUCHHS TIPOU3BOTHON

»’(x), B Toukax x, =x,+iAx, i=0,1,2,..., N, a Taxxke MOCTPOUTh TpauK 3TON PyHKIHHU.

Ecnu nns moiydeHus: TOYHOTO pelieHus: TpeOyeTcs BBIMONHATH PacdyeThl IpHU OOJBITUX

N, To B OT4e€TE MOXHO OIPAaHUYUTHCSI TE€M, YTO MPUBECTH BBHIOOPKY, conepxairyto 10-20

3HaueHUH (MO0 TepBhIe 3HAYCHUS, JTHOO0 BHIOPATh KaXI0€ BTOPOE, TPETHE U T.IL.).
Haunnate pacueTsl pekomMeHayeTcs co 3HaueHuid N=5+10.

Kaxnpiit  cTygeHT  BBINOJNHSET  WHAMBUIYaJbHOE  3aJaHue,  pelias
muddepeHnnaibHoe ypaBHEHHE, HOMEP KOTOpPOro COBIAJAaeT C HOMEPOM CTYACHTa B
cnucke Tpynmbl. TpeThs nudpa B iepeyHe 3aaHuil - HOMEp YpaBHEHHSL.

NurtepBan monenupoBanus [A,B], eciii OH 4aCTUYHO WJIM MOJHOCTHIO HE 3aJlaH
SIBHO B CITUCKE ypaBHEHUH, KQXK/IbI CTYICHT B TPYIIE OMpeAensieT o hopMyie:

A 1 600+ 53000 + Nc

25 1000
B 600 + 53000 + Nc

1000

, NC — HOMep CTyJIeHTa B CIIHCKE.




PemuTth YPaBHCHUSA YU CIICHHBIM MCTOAOM:

dy, 03

dy dy
4.2.1. + = 0)=0, —=(0)=1xe[0,7];
i Troar e Snx y(0)=0 o (0)=1xel0.r]
2
4229 L —y+et, y(0)=1, D 0y=1.x [03]:
dx dx
d’y dy
4.2.3. + =x, y(0)=0, —(0)=1,x€[0,2];
dx’ 1+0.2xy ) ( ) [0.2]
dzy 1 dy(O)
424, =2 0)=0.5, €[0,2];
& 1oz’ "¢ 0= [0.2]
2
4.2.5. d g/—(3+0.2x)d—y+y=0, y(0)=1, d—y(O):l,xe[O,ﬂ];
dx dx dx

d2y+ 2 dy

dy

4.2.6. 0, (0)=1, 0)=1,xe[0,3];
o oz S0 yO=L O [0:3]
dzy dy x dy(0)

427 = 5= y(0) =1 = 2=l xe0l];
d’y dy 1 dy 1

4.2.8. -3—+2y=(0+x)cosx, y(0)=—, —(0)=—,x€[0,7];
PRt s y=(1+x) y()2 dx()2 [0,7]
2

429 92 D 110302y =4x, y0)=—2, PO epon:
dx? d dx
d’y dy 3 dy(0)

42.10. £ 1140250 % + y =cosx, y(0)=2, Ly 0,7]:
I ( x)dx y x, y(0) > xe[0,7]

2
42.11. d—f+d—y=y2+x, 50)=0, L (0)=1.x[0.0.5]:
dx®  dx dx

42.12. flfmo x) +y 0, 1(0)=0, dy(O):l,xe[O,l];
d’y 1-0.1x dy
42.13. £ 24 y+02y2 =0, p(0)=1, 2 (0)=0,x<[0,2];
d’  140.1x =0, y(0=1 Z:0)=0x<[02]
d’y 1-0.5x dy
42.14. L2 =0, 90)=1, 2 (0)=0,xe[0,2];
7 T 1305.° »(0) dx() [0,2]
4215 1047 SsY 0y=0, yy=0, Y)=3xe[3]:
dx* dx dx
2
4.2.16. d—2y+ﬂ+o.92y:o, 0 =1, P0y=0.xe03:
dx®  dx dx

2

42174 2+ 37 =1, y(0)=0, D 0)=0.x e[0.7]:
dx dx

2

4218 1Y
dx

Cy=x v =1, L0)=0,xe[0,7];
dx

2

4.2.19. d f:x—2, y(2)=1, Q(Z):—fi, x€[2,5];
dx dx

2

4220, ¢ L 1+x%, p(0)=-2, D 0)=0,x<[0.5]:
dx dx




Meronuueckue yKa3aHHUsL.

Yucnennoe peuienue 00blKHOBEHHBIX OUphepenyuanbrvlx ypasnenuii (CM. KH.:
S.b. 3enbnoBuy, A.Jl. Mplmkuc. DneMeHThl NPUKIAAHOW MaTeMaTUku. M.:
Hayka, I'n. pen. ¢us.-mat. aut-peL. 1972. — 592 c.

Merton Ditnepa U METOA C MEPECYETOM JIETKO 0000IaeTcs A pelieHusl CUCTEM
OOBIKHOBEHHBIX AH(depeHnanbHbIX YpaBHEHUH W ypaBHEHUH Oojiee BBICOKOTO
nopsaka. PaccMoTpum  Ha  uHTepBalie MojenupoBaHusi [A,B]  0ObIkHOBeHHOE
middepeHnnanbHOe ypaBHEHUE BTOPOTO MOPsI/IKa:

2

adg}+b%+cy:¢)(x,y), xe[x,=A,B], L=B-A=B-x, (1)
X x

Y 33JIaHHBIC TPAaHUYHbBIC YCIIOBUS

V' (x) =55 ¥(xy) =y, ()

VYpapuenue (1) nmpencrtaBuMm B BUJE:

d’y 1 c b dy
P :_¢(xay)__y___> XE[XOZA,B], L:B_A:B_Xo (3)

dx a a a dx

Teneps BBeIEM ClieAyIOIIUE 0003HAYCHHUS:

d 1 c bd 1 c b

Y ez=fanz )=y -2 = o, y) - y-Cz=p(x.2) ()

dx a a adx a a a

C yyeroM BBEICHHBIX HOBBIX II€PEMEHHBIX ypaBHeHHE (1) SKBHBAJEHTHO
CHEAYIOUIEN CUCTEME YPAaBHEHUI:

dy _
dx —f(x,y,Z),

5
& _ (5
dx ¢ ) ya s
C HAYAIbHBIMHU yCIIOBHSIMHU
Z(xo):Zo:y6 5 Y(X0)=Y,- (6)

PazobbeM mpoMexyTOK MHTErpupoBaHUs Ha N paBHBIX YacTel, KaK IMOKa3aHO Ha
puc. IIp4.1, u BBeeM 1mar HHTErpUpPOBAHUS

L
Av=—, (7)

KOTOPBIH OyJieM CUYUTATh JOCTaTOYHO MAJIOH BETHYMHOM.

DL N

|
Xo=A X, X, X5 X=B

Puc. IIp5.1. PaBHOMepHOE pa3bueHue MpoMeXyTKa MOICTUPOBAHUS.

v

IToncTaBuM M3BECTHBIE 3HAYeHMA X,, V(X,)=V,, z(X,) =z, B INpaByl0 4YacTb
ypaBHeHui (5), TakuM o0pa3oM, HaliieM 3HaYEHUE ITPOU3BOJHOM B TOUKE X :

dy

dx

Tenepp  HaiieM B 1HepBOM  NPUOMMKEHUM  3HAUeHUS  (QYHKIMH
y(x;) = y(x,+Ax), z(x,)=z(x,+Ax) B cnexyromel TOUKe X;:

dz
= f(x9,¥0>20)s E =0(Xy,Y0>20) (8)

X=X X=X



Ax =y, +f0(0)(x0,y0,zo)Ax,
o )
Ax =z, +§0(§0)(x05y0azo)Ax-

d
PO (xy +Ax) = p(x,) + =
dx

Zl(l) (x, +Ax) =z(x,) + %
dx

X=X

Haiinem nmpoun3BoiHbIe Ha KOHIE POMEXKYTKA, UCIIONb3Ys IEpBOe MPUOIMKEHNUE,

a TaKKC CPCAHUC 3HAUCHUA IMTPOU3BOJAHBIX HA 3TOM IMPOMCIKYTKE!:

d dz

£ e A N S =@ (%, +Ax, p”,z("),

dx X=xy+Ax dx X=xo+Ax

-1

Fi= U Gz + 10 (o + A2 (10)

1
¢ = E(¢;O)(xoayo,zo)+¢1(l)(xo +Axay1(1)’z1(l)))

Tenepr HaiiemM BTOpoe NPUOIMKEHHE, KOTOPOE IPUHHMAeM B KadyecTBE

OKOHYATEJILHOTO PEIIECHUS Ul CIEAYIOMIEH TOUKU X, = X, + Ax :

yl(Z)(xo +AY) =y, =Y, +f_1Axa
2P (x, +Ax) =z, = z, + @, Ax.

(1D

O060011as mosyuyeHHbIE POPMYIIBI, OTYYaeM:

=y, + fiAx,
yl yz—l ft (12)
z, =z, +@,Ax, i=12,..,N.



